



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Пензенской области

---

## 1 июня – Международный день защиты детей



Сегодня, 1 июня, отмечается Международный день защиты детей. Этот праздник был учрежден в ноябре 1949 года в Париже решением конгресса Международной демократической федерации женщин. Создан он не просто для того, чтобы один день в году взрослые уделили особое внимание детям. Его основной целью является напоминание обществу о необходимости защищать права ребенка везде и всегда.

Вопросам борьбы с преступными проявлениями в отношении несовершеннолетних следственным управлением по Пензенской области уделяется повышенное внимание. Перед следователями поставлена задача: ни одно преступление, совершенное в отношении детей не должно остаться нераскрытым. С целью повышения эффективности расследования таких преступлений в следственном управлении введена специализация следователей. Расследование поручается наиболее подготовленным следователям, обладающим необходимыми навыками работы с несовершеннолетними. Обеспечивается тесное взаимодействие с органами внутренних дел, экспертными и образовательными учреждениями, органами опеки и попечительства.

Согласно статистическим данным в 2016 году в производстве следователей следственного управления находилось 142 уголовных дела о преступлениях, совершенных в отношении 105 несовершеннолетних, в текущем году - 30, где потерпевшими признаны 33 несовершеннолетних.

Преступления такой категории, к сожалению, в большинстве случаев происходят по



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Пензенской области

недосмотру взрослых. По этой причине необходимо своевременно выявлять неблагополучные семьи, в которых дети находятся в трудной жизненной ситуации и нуждаются в помощи и защите государства. Несвоевременность помощи в ряде случаев способствует тому, что многие из таких детей становятся жертвами преступлений или совершают их сами.

Для предупреждения и выявления преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, в следственном управлении по Пензенской области создана круглосуточная телефонная линия «Ребенок в опасности». Позвонив по номеру «123», ребенок может рассказать о своих проблемах в семье или в учебном заведении. Кроме того, в следственном управлении работает круглосуточная телефонная линия «Телефон доверия» 8(8412) 36-17-58, обращаться на которую могут как взрослые, так и дети. Родителям, педагогам, социальным работникам необходимо доводить до сведения детей о существующих в нашем регионе анонимных, доверительных ресурсах.

В день защиты детей, следственное управление в очередной раз обращает внимание о необходимости более ответственного подхода родителей и иных лиц в обеспечении безопасности детей, особенно малолетних. Им следует исключить любую ситуацию, способную привести к трагедии. В связи с этим, сотрудниками следственного управления была разработана профилактическая памятка «Если вашим детям угрожает опасность», ознакомиться с которой можно на официальном сайте следственного управления в разделе «Полезная информация». В ней обращается внимание на необходимые меры предосторожности, которые рекомендовано соблюдать как детям, так и их родителям во избежание противоправных посягательств.

Международный день защиты детей – это очередное напоминание взрослым о том, что необходимо соблюдать права детей. Права на жизнь, свободу мнения, на образование, отдых, на защиту от физического и психологического насилия. Родители должны окружать своих деток заботой и любовью, опекой и защитой, ведь только в этом случае внешние угрозы жизни перестают быть опасными для малышей.

01 Июня 2017

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/news/item/1132152>